Matematisk Analys, Fortsittning (F/TM)
TMA976

17 augusti 2023, 8.30-12.30

Examintor: Michael Bjorklund, 072-858 67 87

OBS: Motivera dina svar val. Det ar i huvudsak berdkningarna och motiveringarna
som ger poang, inte svaret. SKRIV TYDLIGT.

Totalt 50 poéng, férdelade pa 6 uppgifter (2 sidor)
Betygsgrianser: 3 (20-34 poéng), 4 (35-43 poéng), 5 (44-50 podng).
1. Los differentialekvationen
y'(x) = 3y'(x) +2y(x) = ¢ +€**,  y(0) = y'(0) =0.
Du far anvénda att ['(t — 1)e~* dt = —ze™™ utan bevis. (6p)
2. Los differentialekvationen
vy (2) = y(2)* = 3y(x) +2, y(1) =0.
Ange dven definitionsméngden for 16sningen. (6p)

3. For vilka a existerar gransvardet

sin(sin(z)) — tan(z) + a - In(1 + %) 0
20 sin®(tan(z))(1 — cos(x)) '

Berékna éven gransvirdena for dessa a. Standardutvecklingar for sin, cos och
In far anviindas utan bevis, samt att tan(z) = z +23/3 +22°/15+ O(27) da
x — 0. (10p)

4. Visa olikheten

ngn > LIH(ZL’))’ for alla = € (6717 1)'
n=0

eln2
(10p)
5. For vilka reella x konvergerar potensserien
P
= VE+ E(=1F
Avgor aven huruvida konvergensen &r absolut eller betingad. (8p)

1



6. Berdkna integralen

I /lx_ld
= x.
> o Inzx

LEDTRAD: For § > 0, definiera funktionen Js : [0, 00) — R enligt

Jé(?J)Z/{5 T dr, y>o0.

Inz

Vad ar derivatan av Js? Observera att

1
Js(1) = J5(0) +/ Ji(y)dy och I5= 5lim Js(1).
0

—0t

Redogor noga for hur du (rigorost) beréknar derivatan Jj.
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